Contratto di assistenza per composizione

di crisi da sovraindebitamento

aggiornato con il Codice della Crisi

Fra

· Xxxxxx di seguito “debitore”,

· L’Organismo di Composizione delle Crisi dell’Ordine degli Avvocati di Massa Carrara (di seguito “O.C.C.”), iscritto, ex art. 4 del DM 202/2014, nella sezione A del Registro degli Organismi presso il Ministero di Giustizia al numero progressivo 459 in forza di provvedimento ministeriale 18 ottobre 2024, P.IVA 00408760452 in persona del suo Referente Avv. Roberto Lazzini, 

· L’avv. xxxxxxxxxxxxxxx, iscritto nell’Elenco dei Gestori delle crisi dell’ “O.C.C.” e nominato Gestore della presente crisi dal Referente, di seguito il “Gestore”,

premesso che

-il debitore ha depositato in data             presso l’”O.C.C.” domanda di nomina di Gestore della Crisi,

-il Referente, in data            ha nominato Gestore l’Avv. xxxxxxxxxxx, il quale ha accettato l’incarico,

si conviene e stipula

1) Le premesse formano parte integrale e sostanziale del presente contratto.

2) L’O.C.C., in persona del nominato “Gestore”, agisce ai sensi del Decreto Ministro di Giustizia 24.9.2014 n. 202 e del D. Lgs. 12.1.2019 n. 14 (Codice della Crisi d’Impresa e dell’Insolvenza (C.C.I.I.) e sue successive modifiche ed integrazioni, valuta le condizioni di ammissibilità delle domande del debitore ed assume ogni opportuna iniziativa funzionale alla predisposizione di una delle procedure previste dalla predetta normativa ed alla buona riuscita dello stessa, finalizzata al superamento della crisi di sovraindebitamento. 

3) L’O.C.C., per il tramite del nominato “Gestore”, fornirà ausilio al debitore per la presentazione ai suoi creditori di una delle procedure previste dalla predetta normativa e di soddisfazione dei crediti; il “Gestore” curerà tutti gli aspetti previsti dalla predetta Legge e dal D.M. 24.9.2014 n. 202.

4) Ai sensi dell’art. 10 del D.M. 24.9.2014 n. 202, l’O.C.C.:

a)non assume diritti ed obblighi connessi con gli affari trattati dai Gestori delle crisi che operano presso di sé,

b)dichiara di non trovarsi in conflitto di interessi con la procedura,

c)ha comunicato al debitore, ex art. 10 comma 3 del citato D.M., il grado di complessità dell’opera e tutte le informazioni utili circa gli oneri ipotizzabili fino alla conclusione dell’incarico; il compenso per l’incarico sarà calcolato ai sensi dell’art. 10 del Regolamento dell’O.C.C. consultabile sul sito internet www.ordineavvocatims.it e sarà pagato, oltre accessori di Legge e spese vive, con le modalità previste da tale articolo.

5)
L’O.C.C. dichiara di aver stipulato con la LIBERTY Speciality Markets con sede in Milano, la polizza assicurativa n. LSMAEC106799-00, e suoi rinnovi, con massimale di € 1.000.000,00.

6)
il “Gestore” dichiara di conoscere gli obblighi e le competenze che gli sono attribuiti dal C.C.I.I., dal D.M. 24.9.2014 n.202, dallo Statuto e dal Regolamento dell’O.C.C.

7)
in particolare il “Gestore”, ai fini del D.M. 202/2014 art. 11 comma 3 lett.a) e dell’art. 7 del Regolamento dell’O.C.C., dichiara di essere indipendente rispetto al debitore ed ai suoi creditori e che la sottoscrizione del presente contratto vale quale dichiarazione di indipendenza prevista dalla sovra citata norma, anche ai fini della sua comunicazione al Tribunale ex art. 10 comma 2 del medesimo D.M. 

8)
Il Gestore dichiara di avere i necessari requisiti di professionalità ed onorabilità e di non trovarsi in nessuno dei casi previsti dal comma 8, art. 4 del D.M. 202/2014 e dall’art.9 comma 5 dello Statuto dell’O.C.C.

9)
Il Gestore provvederà, entro sette giorni dalla sottoscrizione del contratto di assistenza, a seconda della procedura ipotizzata, a quanto disposto degli artt. 68 c.4, 78 c.4 e 269 c.3, salvo altri, 
10)
il Debitore dichiara:

a)di aver ricevuto comunicazione, ex D.M. 24.9.2014 n. 202, art. 10 comma 3, del grado di complessità dell’opera, tutte le informazioni utili circa gli oneri ipotizzabili fino alla conclusione dell’incarico; il debitore dichiara altresì, ex art. 6 C.C.I.I., di riconoscere la prededucibilità dei compensi e delle spese dell’O.C.C., e, relativamente alle spese vive, si impegna ed obbliga a versarle, in acconto o a saldo, a semplice richiesta dell’O.C.C. e/o del Gestore nominato sul conto corrente dell’OCC avente IBAN: IT36X0103013600000001744834
b)di accettare (QUALORA IL COMPENSO NON VENGA PREDETERMINATO: sia il preventivo del compenso calcolato ai sensi dell’art. 10 del Regolamento dell’O.C.C. e sia le modalità di pagamento previste da tale articolo) (IN CASO DI COMPENSO PREDETERMINATO: la determinazione del compenso dell’O.C.C., non superiore a quanto previsto nel detto art.10, in €  . . .  onnicomprensivi, oltre IVA, da pagarsi  . . . . . ; in caso di applicazione degli artt. 71 c.4 e 81 c.4 del C.C.I.I., una quota del 25% del compenso stabilito dovrà essere versato all’OCC in sede di esecuzione della procedura ma svincolato solo con provvedimento del Giudice.
In caso di Liquidazione controllata il compenso dell’OCC è calcolato in base alle attività svolte fino all’apertura della liquidazione stessa (art. 270 CCI), mentre il compenso per la fase successiva sarà liquidato al Gestore ex art. 275 c.3 C.C.I.I.
In caso di Concordato minore, qualora ricorrano i presupposti di cui all’art. 78 c.2-bis C.C.I.I., il compenso dell’OCC è calcolato in base alle attività svolte fino alla nomina del Commissario Giudiziale, mentre il compenso per la fase successiva sarà liquidato al professionista ex art. 81 n. 4 C.C.I.I.

c)di essere stato informato della possibilità che, se necessario, vengano nominati “Esperti” iscritti ad Ordini Professionali diversi da quello degli Avvocati le cui competenze saranno liquidate separatamente. 

d)di aver fornito tutti i dati, e in particolare quelli relativi al proprio passivo ed al proprio attivo, necessari alla elaborazione della proposta di accordo da presentare ai creditori nonché alla sua attestazione da parte del “Gestore” manlevando il medesimo e l’O.C.C. da ogni responsabilità in caso di mancata o inesatta comunicazione dei dati stessi.

e)di prendere atto che l’O.C.C. e il Gestore, previa autorizzazione del Giudice competente, potranno avere accesso alle banche dati pubbliche e, fin d’ora, dichiara di non opporsi a tali richieste e di nulla eccepire in merito. 

f)di essere a conoscenza che una copia degli atti della procedura sarà custodita dall’O.C.C. al fine di costituire un archivio necessario per soddisfare le informazioni periodiche da fornire, ex-lege, al Ministero di Giustizia. 

11) Ciascuno dei sottoscrittori del presente contratto dichiara di aver preso atto delle comunicazioni e dichiarazioni rese dalle altre parti e di accettarle senza riserve. 

12) il presente contratto sarà portato a conoscenza del Tribunale e dei creditori, mediante suo deposito agli atti, ai sensi e per gli effetti del D.M. 24.9.2014 n. 202, art. 10 comma 2 e 4 e art.11 comma 4.

Letto, confermato e sottoscritto in La Spezia il

Il Referente dell’O.C.C.



Il Gestore della crisi

Il debitore
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